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Leia atentamente todas as informacdes da Capa do Caderno de Questdes antes de comecar a Prova.

_ NIVEL:
Cargo: ANALISTA DE SISTEMAS SUPERIOR

CADERNO DE QUESTOES

Instru¢cdes ao candidato
(Parte integrante do Edital — subitem 12.2)

e Ao receber este Caderno de Questbes, confira se o cargo indicado é aquele para o qual vocé esta
concorrendo, se néo for, notifique imediatamente ao Fiscal. Vocé sera responsavel pelas consequéncias se
fizer a Prova para um cargo diferente daquele a que concorre.

e Além deste Caderno de Questdes, vocé devera ter recebido o Cartdo de Respostas.

¢ Verifique se constam deste Caderno, de forma legivel, 50 questdes objetivas e espagos para rascunho.
Caso contrario, notifique imediatamente ao Fiscal.

e Confira seus dados com os que aparecem no Cartdo de Respostas. Se eles estiverem corretos, assine o
Cartdo de Respostas e leia atentamente as instru¢des para seu preenchimento. Caso contrario, notifique
imediatamente ao Fiscal.

e Em hip6tese alguma havera substituicdo do Caderno de Questdes ou do Cartdo de Respostas se vocé
cometer erros ou rasuras durante a prova.

e Sob pena de eliminacéo do concurso, ndo é permitido fazer uso de instrumentos auxiliares para célculos ou
desenhos, ou portar qualquer material que sirva de consulta ou comunicagao.

e Cada questao objetiva apresenta cinco opcdes de respostas, sendo apenas uma delas a correta. No Cartéo
de Respostas, para cada questdo, assinale apenas uma opg¢do, pois serd atribuida pontuacdo zero a
guestao da Prova que contiver mais de uma ou nenhuma opg¢éo assinalada, emenda ou rasura.

e O tempo disponivel para vocé fazer esta Prova, incluindo o preenchimento do Cartdo de Respostas é, no
minimo de uma hora e trinta minutos e, no maximo, de quatro horas.

e Use somente caneta esferogréafica de corpo transparente e de ponta média com tinta azul ou preta para
preencher o Cartdo de Respostas. Nao é permitido uso de lapis mesmo que para rascunho.

e Somente sera permitido levar o Caderno de Questdes na Ultima hora que antecede ao término da Prova.

e Terminando a prova, entregue ao Fiscal o Cartdo de Respostas assinado e com a frase abaixo transcrita.
A ndo entrega implicara a sua elimina¢éo no Concurso.

FRASE A SER TRANSCRITA PARA O CARTAO DE RESPOSTAS
NO QUADRO “EXAME GRAFOTECNICO”

Imagine uma nova histdria para sua vida e acredite nela.
(Paulo Coelho)
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TOPICO: Lingua Portuguesa
Texto 1

O impacto do aquecimento global na producdo de
alimentos
Jennifer Ann Thomas

“‘Dada a causa, a natureza produz o efeito no
modo mais breve em que ele pode ser produzido.” A
maxima, de autoria do génio italiano Leonardo da
Vinci, que morreu h& cinco séculos, caberia bem
como epigrafe do novo relatério do IPCC, o 6rgao
da ONU que trata de mudancas climaticas,
divulgado na quinta-feira 8. Nele, mais de 100
cientistas de 52 nacdes fazem um alerta sobre os
riscos a producdo de alimentos representados pelo
aquecimento global — a causa em questdo que
pode levar a natureza a produzir seus efeitos,
danosos, no mais breve periodo possivel. Ao tratar
de alimentagéo, um aspecto pouco observado nas
discussGes sobre a elevacdo da temperatura
terrestre, o documento do IPCC pode ser
classificado — metaforica ou literalmente — como
um auténtico soco no estdmago.

O estudo foi produzido com o propdsito de,
mais uma vez, chamar atencdo para as
providéncias que tém de ser tomadas a fim de que
se cumpram as metas fixadas pelo Acordo de
Paris, definidas em 2015, que teve a adesdo de
195 paises. O tratado estabeleceu um limite de
aumento de 1,5 grau na temperatura do planeta até
2100. Mas, para que isso aconteca, cada nacdo
deve adotar medidas capazes de reduzir as
emissdes de gases do efeito estufa, responsaveis
pelo aquecimento global. Para se ter uma ideia da
gravidade do problema no que tange aos
alimentos, a elevacéo de 1 grau na temperatura da
Terra significara a reducdo de 7,4% na producéo
mundial de milho até o fim do século. Diante disso,
o relatério do IPCC lista as saidas para evitar o
pior. Para comecar, serd preciso conciliar as
atividades agropecuarias que recorrem ao
desmatamento com a perspectiva da necessidade
de alimentar quase 10 bilhdes de pessoas em
pouco mais de trés décadas (estima-se que essa
serd a populacao do globo em 2050). Ao mesmo
tempo, as areas de plantio terdo de dividir espago
com a producdo de biocombustiveis, como o
etanol, para zerar de vez o uso de fosseis como
fonte de energia. Em resumo, a forma de conservar
e utilizar o solo precisara ser transformada
radicalmente para evitar o aumento da temperatura
no planeta.

Disponivel em: https://veja.abril.com.br/ciencia/o-impacto-do-
aguecimento-global-na-producao-de-alimentos/. Acesso em

19 ago 2019. Adaptado.

01  Ajornalistainicia a reportagem com a frase de
Leonardo da Vinci: “Dada a causa, a natureza
produz o efeito no modo mais breve em que ele
pode ser produzido.” O efeito a que o texto se refere,
especificamente, é:

(A) areducdo da producdo de alimentos.

(B) o aumento de 1,5 grau na temperatura do
planeta.

(C) amudanca climatica.

(D) aforma de utilizar o solo.

(E) o alcance das metas do Acordo de Paris.

Releia o trecho abaixo para responder as questfes
02 e 03.

“Ao tratar de alimentac8o, um aspecto pouco
observado nas discussdes sobre a elevagcdo da
temperatura terrestre, o documento do IPCC pode
ser classificado — metaforica ou literalmente —
como um auténtico soco no estdbmago”. (linhas 12-
17)

02 A oragdo sublinhada tratar de

alimentacao”) expressa:

(‘Ao

(A) proporcionalidade.
(B) condicéo.

(C) tempo.

(D) concessao.

(E) consequéncia.

03 A expressao “metaférica” e ‘literalmente”
(linha 16) apresenta o seguinte problema na forma
como foi empregada no texto:

(A) “Metaférica” nao deveria ser acentuada por
estar implicito o] sufixo “-mente”
(metaforicamente) e, portanto, nao
necessitaria de marca gréafica propria das
proparoxitonas.

(B) A jornalista deixou de wusar o sufixo
caracteristico dos advérbios em “metaférica”,
fugindo da norma padréo.

(C) O estudo sobre alimentagdo no documento
nédo pode ser tomado metaforicamente como
“um auténtico soco no estbmago”, ja que se
trata de algo objetivo e comprovado.

(D) Referindo-se a um documento, a expressao
“um auténtico soco no estbmago” ndo pode
ser tomada literalmente.

(E) A palavra ‘literalmente” deveria, por
paralelismo sintatico, ser grafada do mesmo
modo que “metaférica’, sem o sufixo

mente”: “metaférica e literal”.


https://veja.abril.com.br/autor/jennifer-thomas
https://veja.abril.com.br/ciencia/o-impacto-do-aquecimento-global-na-producao-de-alimentos/
https://veja.abril.com.br/ciencia/o-impacto-do-aquecimento-global-na-producao-de-alimentos/

04  Apresenta a mesma funcao sintatica do termo
sublinhado em “Nele, mais de 100 cientistas de 52
nacdes fazem um alerta sobre o0s riscos a
producéo de alimentos” (linhas 7-9):

(A) “..as atividades agropecuarias que recorrem
ao desmatamento...” (linhas 34-36)

(B) “..as emissOes de gases do efeito estufa,
responsaveis pelo aguecimento global.”
(linhas 26-28)

(C) “...cada nacao deve adotar medidas capazes
de reduzir as emissdes de gases do efeito
estufa...”(linhas 25-27)

(D) “...epigrafe do novo relatério do IPCC..."(linha
5)

(E) “..a causa em questdo que pode levar a
natureza a  produzir seus  efeitos,
danosos...”(linhas 10-12)

05 De acordo com a prescricdo gramatical, o

verbo fica no plural em “afim de que se cumpram
as metas fixadas pelo Acordo de Paris” (linhas 20-
22) porque

(A) essaé uma oragdo sem sujeito.

(B) o sujeito da oragéo esta indeterminado.
(C) o sujeito da oragéo esta oculto.

(D) neste caso, o verbo é impessoal.

(E) concorda com o sujeito posposto.
Texto 2

it .
STOPIHE CATASTROPHE.
GREENPEACE

Disponivel em:
https://www.sostav.ru/columns/londonad/2008/0019/. Acesso em
09 ago 2019.

06 A frase “Pare a catastrofe” (“Stop the
catastrofe”) relacionada a imagem, na propaganda
do Green Peace (organizacdo internacional sem fins
lucrativos a favor da preservacdo da natureza),
refere-se a seguinte mensagem:

(A) O homem destruira todo o verde do planeta, até
a ultima &rvore.

(B) O ser humano, mesmo mais fraco do que a
natureza, vence-a, evitando as catastrofes
naturais.

(C) Apreservacao das florestas é dever de cada ser
humano, individualmente.

(D) Devido a pequenez humana e a forca da
natureza, o homem nao conseguird acabar com
o planeta.

(E) O desmatamento tem o mesmo poder letal que
o langamento de bombas atbmicas.

Texto 3

Nosso padrdo de consumo ajuda a derrubar a
Amazbnia
Leonardo Sakamoto

Sim, a panela de aluminio (com a qual
muitos resumem sua participacdo na vida publica)
bebeu energia e comeu minerais extraidos da
Amazonia brasileira. Sim, muitos bens de consumo

5tém em seu custo o desaparecimento de aldeias
indigenas e o desmatamento ilegal.

De onde vocé acha que vem o aco de
nossos automéveis? E o couro dos estofados? E a
madeira utilizada no processo de construcdo de

10 hossas casas e apartamentos? E a carne que
comemos diariamente? E a soja que esta em
muitos de nossos produtos industrializados e na
racdo de outros animais? E o dendé do biodiesel?
E o ouro dos circuitos eletrénicos? Nem todos sédo

15 produzidos de forma danosa ao meio e ao ser
humano, claro, mas muita coisa vem sem controle
algum.

Do que adianta ndo questionar os padrdes
de comportamento no qual todos nés — e ndo me

20 excluo desse coletivo — estamos inseridos e depois

colocar uma foto nas redes sociais do tipo “SOS

Amazoénia”? Vocé busca se informar sobre o

impacto de seu consumo e, a partir dai, questionar
os fornecedores de seus produtos preferidos?
Muitos  defendem a mudanga no

comportamento da sociedade para combater a

destruicdo do meio ambiente, mas, no sigilo do

carrinho de supermercado, continuam comprando

um produto mesmo sabendo que ele esta envolvido

3p0€em danos ambientais. Autointitulam-se
ecoconscientes, porque € bonito e pega bem, mas
sustentam uma pegada ecolégica do tamanho de
um mundo.

Lutar contra a pilhagem da Amazénia, do

35 Cerrado e do Pantanal é dificil, porque aprendemos
a gostar do conforto das coisas a um preco baixo.
Mas a luta é necessaria. Pois, nao raro, alguém, a
milhares de quildbmetros de onde moramos, esta
pagando um preco muito alto pela nossa alegria.

25

Disponivel em: https://blogdosakamoto.blogosfera.uol.com.br/.
Acesso em 12 ago 2019. Adaptado.
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07  “Sim, a panela de aluminio (...) bebeu energia
e comeu minerais extraidos da Amazoénia brasileira.”
(inhas 1-4) Nesse enunciado, foi utilizado o
seguinte recurso de linguagem:

(A) personificacao.
(B) hipérbole.

(C) catacrese.

(D) hiperonimia.
(E) homonimia.

08 O recurso  discursivo  predominante
observado nos trés primeiros paragrafos da
argumentacédo de Leonardo Sakamoto € a

(A) descricao.
(B) injuncgéo.
(C) narracéo.
(D) exposicao.
(E) dissertagéo.

09  “Autointitulam-se” (linha 30) é formada por
“auto-” e “intitulam-se”, isto €, pelo mesmo processo
de

(A) pegada. (linha 32)

(B) desaparecimento. (linha 5)
(C) dendé. (linha 13)

(D) Dbiodiesel. (linha 13)

(E) pilhagem. (linha 34)

10  Segundo José Carlos de Azeredo (Gramatica
Houaiss da Lingua Portuguesa. 2.ed. Sdo Paulo:
Publifolha, 2008. p. 243), “um dispositivo anaférico
de alto rendimento nos textos é o procedimento da
nominalizacdo (substantivagdo) de verbos e
adjetivos, recurso que viabiliza a condensacédo de
proposicGes/predicados por meio de substantivos”.
E exemplo desse recurso o termo sublinhado em:

(A) “...mas muita coisa vem sem controle algum.”
(linhas 16-17)

(B) “Muitos defendem a mudangca no
comportamento da sociedade...” (linhas 25-
26)

(C) “Mas aluta é necessaria.” (linha 37)

(D) “...aprendemos a gostar do conforto das

coisas a um preco baixo.” (linhas 35-36)

(E) “E a soja que esta em muitos de nossos
produtos industrializados e na racéo de outros
animais?”. (linhas 11-13)

TOPICO: Raciocinio Logico e Nogdes de Informatica

11  Dentre as proposicdes compostas
apresentadas, a que representa uma negacao
l6gica em “Roberto é engenheiro e Marcia é
professora” é:

(A) Roberto ndo é engenheiro e Mércia ndo é
professora.

(B) Roberto ndo é engenheiro ou Marcia ndo é
professora.

(C) Roberto é engenheiro e Marcia nao é
professora.

(D) Se Roberto ndo é engenheiro, Marcia néo é
professora.

(E) Roberto ndo é engenheiro, entdo Marcia é
professora.

12 Uma mercadoria tinha um certo preco de
venda V. Houve um aumento de 20% sobre esse
valor e, em seguida, uma redugdo de 20% sobre o
valor aumentado. Pode-se afirmar que, depois
desses dois reajustes, o preco final dessa
mercadoria estara representado por;

(A V.

(B) 0,04.V.
(C) 0,96.V.
(D) 1,20.V.
(E) 1,40.V.

13 O total de siglas, de trés letras distintas, que
pode-se formar usando as letras A, B, C, D, E, F, e
que sejam iniciadas apenas por vogais, é:

(A) 20
(B) 40.
(C) 60.
(D) 120.
(E) 180.

14  Apalavra MENTAL esta para TALNEM, assim
como a palavra ESFERA esta para:

(A) ERAESF.
(B) AREESF.
(C) FERAES.
(D) ERAFSE.

(E) AREFSE.



15 Em uma cidade de 20.000 habitantes adultos,
existem apenas dois clubes (W e Y). 8.000 desses
habitantes adultos sdo sdcios do clube W, 13.000
deles s&@o soécios do clube Y e 4.000 desses
habitantes s&o socios de ambos os clubes. Em um
determinado dia, o prefeito dessa cidade vai sortear
um aparelho de TV para um dos habitantes adultos
da cidade. A probabilidade de que a pessoa
sorteada nao seja sOcia de nenhum desses dois
clubes é:

(A)  15%.
(B) 20%.
(C) 25%.
(D) 30%.
(E) 35%.

16 A velocidade com que as instrucdes sdo
executadas pela CPU é determinada pelo(a):

(A) BIOS.

(B) clock interno.

(C) memoria auxiliar.

(D) unidade aritmética e l6gica.
(E) memodria cache.

17 Nos arquivos sequenciais-indexados, a
reorganizacdo baseada na chave do arquivo é
realizada por uma técnica conhecida como:

(A) chave-endereco.
(B) balance-line.

(C) overflow.

(D) sort.

(E) merge.

18 A camada Internet do modelo TCP/IP é
representada no modelo OSI pela camada:

(A) fisica.

(B) link de dados.
(C) rede.

(D) transporte.
(E) secéo.

19 No prompt do sistema operacional Linux, a
execucdo do comando “Is”, juntamente com o

parametro “a” (Is —a), exibe:

(A) o nome do diretério em vez do seu conteudo.

(B) alistagem de arquivos detalhada.

(C) os arquivos ordenados em ordem inversa.

(D) os nomes dos arquivos um por linha.

(E) todos os arquivos, incluindo os arquivos
ocultos.

20 No Microsoft Word, o recurso “contar
palavras” ndo permite contabilizar:

(A) secOes.

(B) caracteres sem espaco.
(C) paginas.

(D) paragrafos.

(E) linhas.

TOPICO: Conhecimentos Especificos

21 Em relagédo aos dispositivos de
armazenamento seguintes, a opgdo em que a
capacidade de armazenamento esta apresentada
da menor até a maior é:

(A) registradores, memoria secundéaria, memoria
cache e memoria principal.

(B) memodria secundaria, registradores, memoria
principal e memoria cache.

(C) registradores, memoria cache,
secundaria e memoaria principal.

(D) memoria secundaria, memoria principal,
memoria cache e registradores.

(E) registradores, meméria cache,
principal e memoria secundaria.

memoéria

memoria

22  Avalie se sao verdadeiras (V) ou falsas (F) as
afirmativas a seguir:

| Atécnica de pipelining pode ser utilizada apenas
em computadores com mais de um processador.

Il O barramento de controle transmite informacdes
entre a memoaria principal e a UCP.

Il Nos processadores CISC, o numero de
registradores é pequeno, e qualquer instrugédo
pode referenciar a memoria principal.

As afirmativas I, Il e Ill sdo, respectivamente:

(A) V,FeV.
(B) V,FeF.
(C) FE FeF.
(D) E VeV.
(E) F,FeV.

23 E a maior DESVANTAGEM da utilizagéo de
interpretadores:

(A) ageracao de um cddigo-objeto a partir de um
programa-fonte de alto nivel.

(B) ageragdo de um programa ndo executavel a
partir de uma linguagem de alto nivel.

(C) aexisténcia de um tempo gasto para traducao
das instrucdes toda vez que o programa é
executado.

(D) a implementacdo de diferentes tipos
dindmicos que podem mudar de tipo durante
a execucgdo do programa.

(E) a existéncia de um conjunto de simbolos ou
mnemonicos associados as instrucdes da
linguagem de maquina.



24 Avalie se sdo verdadeiras (V) ou falsas (F) as
afirmativas a seguir:

I Os sistemas batch foram os primeiros sistemas
multiprogramaveis a serem implementados.

Il Nos sistemas de tempo compartilhado, o tempo
de resposta nao varia, ficando dentro de limites
rigidos de tempo.

[l Um fator-chave no desenvolvimento de sistemas
operacionais com multiplos processadores é a
forma de comunicacéo entre as UCP e o grau de
compartilhamento da memoria e dos dispositivos
de E/S.

As afirmativas I, Il e Il sdo, respectivamente:

(A) V,FeV.
(B) V,FeF.
(C) V,VeV.
(D) F,VeV.
(E) F,FeV.

25 Nageréncia de memoria, sdo mecanismos de
escolha da partigéo:

(A) swapping e memoaria virtual.

(B) mapeamento e paginagao.

(C) best-fit, worst-fit e first-fit.

(D) working set e realocagdo de paginas.

(E) segmentagdo, segmentacéo com paginacao e
protecéo.

26  Na UML 2, as necessidades de hardware do
sistema e as caracteristicas fisicas (servidores,
estacdes, topologias e protocolos de comunicacéo),
ou seja, todo o aparato fisico sobre o qual o sistema
dever4d ser executado, sdo determinadas,
especificamente, no diagrama de:

(A) maquina de estados.
(B) atividades.

(C) estrutura composta.
(D) implantacao.

(E) componentes.

27  Avalie se sdo verdadeiras (V) ou falsas (F) as
afirmativas a sequir:

| Enquanto a linguagem PHP é executada no lado
do cliente, a Javascript é executada no lado do
servidor.

I Um programa escrito em PHP pode possuir
comandos HTML e codigos PHP.

Il Existem bancos de dados que nao séo
suportados pelo PHP, entre os quais estdo o
Sybase e 0 MySQL.

As afirmativas I, Il e Il sdo, respectivamente:

(A) V,FeV.
(B) V,FeF.
(C) F,VeF.
(D) F,VeV.

(E) F,FeF.

28 Na orientacao a objetos, quando o método &
apenas declarado, mas sua implementacdo nao é
fornecida, apresenta-se um método:

(A) construtor.
(B) abstrato.
(C) protegido.
(D) privado.
(E) estatico.

29 No PHP, para se obter o endereco IP de um
visitante que solicitou a pagina, pode-se utilizar a
seguinte variavel de ambiente junto com o comando
getenv em uma atribuicdo de variavel:

(A) REMOTE_HOST.
() REMOTE_ADDR.
(C) HTTP_USER_AGENT.
(D) SERVER_PROTOCOL.
(E) REMOTE_USER.

30 Sao estruturas de dados dindmicas:

(A) filas e strings.
(B) strings e vetores.
(C) érvores e strings.
(D) pilhas e strings.
(E) pilhas e filas.

31 Na coluna I, estdo dispostas as formas
normais. Estabeleca a correta correspondéncia com
os significados descritos na coluna Il, considerando,
apenas, a principal caracteristica de cada forma
normal.

Coluna |

1FN.
3FN.
2FN.
4FN.
Boyce Codd.

arwnNRE

Coluna Il

() sb existem valores atbmicos.

( ) cada coluna ndo-chave depende totalmente
da coluna-chave.

( ) se nenhuma coluna ndo-chave que depende
de outra coluna-chave.

( ) nao apresenta atributo multivalorado.

() o atributo que pertence a uma chave
candidata depende de outro atributo que faz
parte de outra chave candidata.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

(A) 1,3,4,2eb5.
(B) 3,54, 1le2.
(C) 1,2,3,4eb5.
(D) 3,2,4,1eb.
(E) 1,3,2 4eb5.



32 O Rational Rose e o Erwin sdo exemplos de:

(A) linguagens de consulta.

(B) linguagens orientadas a objeto.
(C) sistemas operacionais.

(D) ferramentas CASE.

(E) linguagens de maquina.

33 Na coluna 1, estdo dispostas algumas
linguagens de programacéo. Estabeleca a correta
correspondéncia com as aplicacdes descritas na
coluna Il.

Coluna |

1. LISP.

2. Pascal.
3. Fortran.
4. Cobol.

5. Smalltalk.

Coluna Il

linguagem de programacéo estruturada.

linguagem de programacédo utilizada em

inteligéncia artificial.

( ) linguagem de programacdo utilizada em
aplicacdes comerciais.

( ) linguagem de programacdo utilizada em
aplicagbes matematicas.

( ) linguagem de programagdo orientada a

objeto.

()
()

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

(A) 3,54, 2el.
(B) 21,4, 3e5.
(C) 3,54, 1e2.
(D) 2,1,5 3e4.
(E) 3,2,4,1eb5.

34 Sao caracteristicas do armazenamento de
dados nos data warehouses, EXCETO:

(A) utilizac@o de uma Unica fonte de dados.
(B) utilizacdo por longo periodo de tempo.

(C) separacédo dos dados operacionais.

(D) utilizac@o em periodos de tempo definidos.
(E) possuir dados nédo volateis.

35 Nos data warehouses, a criagdo, a
administragdo, a andlise e a geracao dos relatérios
sobre dados multidimensionais séo realizados
pela(o):

(A) estrutura em camadas.

(B) OLTP.
(C) estrutura centralizada.
(D) OLAP.

(E) estrutura distribuida.

36  Avalie se séo verdadeiras (V) ou falsas (F) as
afirmativas a seguir:

I O modelo em cascata apresenta como vantagem
a auséncia da necessidade de esperar que uma
fase tenha sido aprovada para se iniciar a
proxima fase.

Il O modelo de prototipacdo apresenta trés fases
distintas: coleta de requisitos, prototipacdo e
avaliacéo do protétipo.

Il O modelo espiral prioriza a analise dos riscos
envolvidos no desenvolvimento de cada parte
do software.

As afirmativas I, Il e lll sdo, respectivamente:

(A) V,FeV.
(B) V,FeF.
(C) FE VeF.
(D) F,VeV.
(E) F,FeV.

37 Sao caracteristicas do Desenvolvimento
Rapido de Aplicagcbes (RAD), EXCETO:

(A) utiiza o modelo em cascata para o0
desenvolvimento do sistema.

(B) visa ao desenvolvimento de sistemas de
software em curto periodo de tempo.

(C) utiliza o modelo incremental com ciclo de
desenvolvimento muito pequeno.

(D) requer que o sistema a ser desenvolvido
tenha uma abrangéncia restrita e que seus
requisitos sejam muito bem compreendidos.

(E) utliza  normalmente  ferramentas de
desenvolvimento de quarta geracéo.

38 Avalie se séo verdadeiras (V) ou falsas (F) as
afirmativas a seguir relacionadas ao Rational Unified
Process (RUP):

I O processo utiliza desenvolvimento iterativo e é
baseado em componentes.

Il O processo apresenta uma modelagem visual.

Il O processo permite a verificagdo de qualidade do
software, mas ndo permite o controle de
mudancas.

As afirmativas I, 1l e Il sdo, respectivamente:

(A) V,FeV.
(B) V,FeF.
(C) V,VeF.
(D) F,VeV.
(E) V,VeV.



39 E um dos objetivos a serem atingidos na fase
3 do modelo Capability Maturity Model (CMM),
conhecida como nivel de maturidade definido:

(A) o desenvolvimento de
infraestrutura da empresa.

(B) a avaliacdo e o emprego das melhorias de
processo.

(C) aceliminagéo da causa e de efeitos.

(D) o gerenciamento dos requisitos.

(E) o fornecimento de treinamento para toda a
empresa.

mudancas na

40 Na coluna |, estdo dispostos alguns
protocolos. Estabeleca a correta correspondéncia
com sua utilizacdo de acordo com os itens descritos
na coluna Il.

Coluna |

1. RIP.

2. ARP.
3. ICMP.
4. UDP.

Coluna ll

() seus pacotes recebem informacbes sobre
falhas que tenham ocorrido na rede.

() relaciona o endereco légico designado a um
determinado né com seu endereco fisico.

() apresenta ndo confiabilidade para transmissao
de datagramas.

() transmite periodicamente tabelas com as rotas
para os nés da rede.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

(A) 3,4,2el.
(B) 1,2, 4e3.

(C) 3,2, 4el.
(D) 1,3,2ed4.
(E) 3,1,4e2.

41  No modelo OSI, as unidades de dados da
camada de transporte e da camada de
apresentagéo séo, respectivamente:

(A) datagramas e mensagens.
(B) pacotes e datagramas.

(C) frames e pacotes.

(D) datagramas e frames.

(E) mensagens e pacotes.

42  No gerenciamento de processos ho Linux, o
atributo do processo que identifica diretamente o
processo-pai que gerou o processo-filho é:

(A) PID.
(B) UID.
(C) EGID.
(D) PPID.

(E) GID.

43  Analise o seguinte trecho de cddigo na
linguagem Java:

int[]b=newint[10];
for (inti=0;i <= b.lenght; i++)
b[i]=1;

O erro neste trecho de cédigo é devido:

(A) a auséncia do ponto e virgula ao final do
comando “for”.

(B) aatribuicdo do valor 1 na variavel b.

(C) ao referenciamento de um elemento de array
além dos limites do array.

(D) aatribuicdo de um valor a uma variavel depois
de ela ter sido inicializada.

(E) a indexacdo do array ser
incorretamente.

realizada

44  Nalinguagem Java, séo blocos de instrugdes,
métodos e clausulas possiveis de utilizagdo,
especificamente relacionados ao tratamento de
excecdes, considerando toda a hierarquia de
heranca da linguagem:

(A) bloco try, clausula throws, bloco catch e bloco
finally.

(B) clausula throws, bloco catch, bloco finally e
método finalize.

(C) bloco catch, método finalize, bloco try e bloco
finally.

(D) bloco finally, clausula throws, bloco try e
método finalize.

(E) bloco catch, método finalize, clausula throws
e bloco try.

45  S&o algoritmos criptograficos de chave
publica:

(A) RSAeAES.

(B) SHA-1eRSA.
(C) DESe MD5.

(D) Serpent e IDEA.
(E) IDEA e Rijndael.

46  S&o DESVANTAGENS da transmisséo por
micro-ondas:

(A) absorcdo pela agua e impossibilidade de
utilizagédo em telefonia celular.

(B) oferta da relacdo sinal/ruido alta e
impossibilidade de utilizacdo de repetidores.

(C) impossibilidade de utilizagdo na telefonia
celular e tr&fego das ondas ser em linha reta.

(D) esmaecimento de véarios caminhos e
absorcao pela agua.

(E) dependéncia das condi¢cbes atmosféricas e
oferta da relagédo sinal/ruido alta.



47  Sao caracteristicas do efeito da reengenharia
de sistemas, EXCETO:

(A) a auséncia de funcionalidades novas no
sistema.

(B) a modificacdo do sistema, visando a
facilidade de compreenséo e alteracao.

(C) a auséncia de grandes mudancas na
arquitetura.

(D) a facilidade de manutencdo dos sistemas
legados.

(E) apossibilidade de um custo ser normalmente
maior do que o custo de desenvolvimento de
um novo sistema.

48 Das métricas de produto de software
seguintes, a que esta relacionada com a medida do
comprimento médio de palavras e sentengas em um
documento é a(0):

(A) tamanho do cddigo.

(B) indice Fog.

(C) Fanin/Fan out.

(D) extensao dos identificadores.
(E) complexidade ciclomatica.

49  S&o testes realizados para verificar a saida
dos dados, utilizando entradas de dados, de varios
tipos, sem conhecer a estrutura do programa, cujo
objetivo é detectar defeitos em relacdo as
funcionalidades do sistema:

(A) testes de caixa-preta.
(B) testes de interface.

(C) particdo de equivaléncia.
(D) testes de caminho.

(E) testes de estrutura.

50 Dentre os operadores pertencentes a Algebra
Relacional, a op¢éo que retorna a uma relagdo com
todas as tuplas de uma dada relagdo que satisfazem
a uma condicao especificada é:

(A) projecao.
(B) restricdo.
(C) unido.

(D) diferenca.
(E) produto.
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